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[Tnan camocTosATensHON PabOTHI

Ne m/mt YueOHble BcTpeun Bunbt ®opma Konuuectso | Pekomennyemslit
CaMOCTOSITETFHON OTYETHOCTH/ 6amioB OromKeT
paboThI KOHTPOJIA BpPEMEHH Ha
BBIINIOJTHEHUE
(ak.u.)*
1 2 3 4 5 6
1. | Cucrema obpazoBanus B |Pabora ¢ tekcrom, | Tasks:1. Fill in the | 2 1
0CCHU Cocrapienue gaps.
OTIOPHOTO 2.True or Falsq
3.Multiple choice
rioccapus, s
4. Two questions
AyaupoBanmue. to clarify the idea.
Why uniforms are
back in vogue?
2. | HauanpHOE oOpa3zoBanue | PaGora c | Tasks:1. Fillinthe | 2 1
B Poccun TEKCTOM, gaps.
Cocrasnenue 2.True or False
OIOPHOTO 3.Multiple choice
4. What are the
rroccapus, schools like?
AynupoBaHue.
3. | Cpennee oOpazoBaHue B | AyaupoBaHUE Advantages  or | 2 1
Poccun What happens | disadvantages of
after  secondary | educational
possibilities from
schools?
age 16. Create a
poster, showing
the  possibilities
for young people
in your country.
4. | Cucrema oOpazoBaHus B | AyaupoBaHUE Tasks:1. Fill in the | 2 2
AHrmmn gaps.
2.True or False
3.Multiple choice
4. What are the
schools like?
5. | O6pazoBanue B Huckyccus Give arguments to | 2 1
Buxropuanckoit AHrimuu prove it.
Comment on
school rules.
6. | HauanbHoe oOpa3oBanue | AynupoBaHue Tasks:1. Fillinthe | 2 1

B AHrIun

gaps.

2.True or False
3.Multiple choice
4. 4. What are the
schools like?




7. | Cpennee obpazoBanue B | PaGora c Tasks:1. Fill in the
AHrIun TEKCTOM, gaps.
Cocrasienue 2.True or False
3.Multiple choice
OTIOPHOTO s
4. Two questions
roccapui, to clarify the idea.
Ay/poBaHue. 4.educational
The National possibilities from
Curriculum. How | age 16..
it works.
8. | HauanbHoe ob6pa3oBanue | Pabora c | Tasks:1. Fill in the
B CIIA TEKCTOM, gaps.
Cocrasienue 2.True or False
3.Multiple choice
OIIOPHOTO 3
4. Two questions
raoccapus, to clarify the idea.
Ay/poBaHue 5. Comment on
How are children | school rules.
taught to be the
best?
9. | Cpennee oOpa3zoBanue B | Pabora ¢ Tasks:1. Fill i
CIIA TEKCTOM, n the gaps.
Cocrapnenue 2.True or False
3.Multiple choice
OIIOPHOTO .
4. Two questions
raoccapus, to clarify the idea.
AynupoBanue
Main features of
secondary
education in the
USA.
10.| JQuctuniuna: metoasl 1 | uckyccus 1. Express the
HakazaHus. TelecHbIe School rules — |idea What
HaKa3aHMUsL. what are they for? impressed you?
Should students 2. Comment on
b ished f school rules.
© punished 10T} 3 the history of
breaking them? school
punishment.
11. Jlekcuko- Tasks:1. Fill in the
Jlexcuko- rpamMMaTHyeckuii | gaps.
IPaMMaTHYECKUH TECT | rocr 2.True or False
Nel. 3.Multiple choice
4. Express the
idea What
impressed you?
12.| MynsTUMe THITHAS [TpesenTanus Express the idea

MPE3CHTAIN

What impressed




13.

Bricmiee oOpa3oBanue B
Poccun

Pabora ¢

What do we study
for?

TEKCTOM,
CoCTABIICHHE Give arguments to
prove it
OTIOPHOTO
rioccapus,
AynupoBaHue
14.| Beiciee obpazoBanue B | Pabota c Be ready to prove
Poccun TEKCTOM, Advantages or
CoCTABICHHE disadvantages
OTIOPHOTO
riioccapus,
AynupoBaHue
15.| Crapeiimmii [Ipe3enramnms Explain your
yHHBepcHuTeT B Poccun choice,
peculiarities.
16.| OTkpsIThII yHUBEpcUuTeT | Juckyccus Advantages or
—3a ¥ IPOTUB disadvantages.
17.| JIyumme By3sl CIIIA u Kpyrielii cTon Give arguments to
BenukoOputanuu prove it. Compare
the systems.
18.| Oxcdopackuii u [Tpe3enTarnms Express the idea
KemOpumxckmii What impressed
yHHUBepcuTeTsl. cTopus you?
Y COBPEMEHHOCTb.
19.| 3HaMEHUTHIC Pabora c Tasks:1. Fill in the
BbITYCKHUKM OKehopaa | rekcrom, gaps.
u KemOpuxa CocTaBIeHHe 2.True or False
3.Multiple choice
OIIOPHOTO
4. Express the
rioccapus, idea What
AynupoBaHue impressed you?

20.

JIeHb OTKPBITHIX JIBEpPEH.

Ponesas urpa

Be a guide around
the university.

21.

CXO0JCTBa U pa3inyus,
MIPEUMYIIECTBA
HEJIOCTaTKU | BBICIIIETO
oOpa3oBaHUs 32
py6exoMm u B Poccuu.

Huckyccus
Education is not
received. It is
achieved

Be ready to
prove Advantages
or disadvantages
How does the

system of
education in
Britain differ
from Russia?

Have you found
any appealing
features?




22.| Moii yHUBEpCUTET. ITpesenTanus I am proud of
studying at this
University.
23.| By3, B KOTOpOM 51 OBbI [IpesenTarmus Describe all
XOTEJ YUYUTHCS. peculiarities  of
this university.
24.| Jlekcuko- Jlexcuxo-
l"paMMaTI/I‘leCKI/Iﬁ TECT I‘paMMaTI/I‘-IGCKI/Iﬁ
Ne2. TECT
25.| SI3pIku Mupa Pa6ora c Create the map of
TEKCTOM, languages.
Cocrasnenue
OTIOPHOTO
rioccapus,
AynupoBaHue
26.| BrickaspiBanus Benukux | Pabota c Find interesting
JOJIeH O POJTH TEKCTOM, sayings of great
MHOCTPAHHBIX A3BIKOB B | (CocrapieHme people about the
KU3HU YeJIOBeKa. role of languages.
OTIOPHOTO
Be ready to
raoccapus, comment on and
Aynnposanue express your
point of view.
27.| UcTopus aHTJIHICKOTO Pabota c | L.Fill in the gaps.
S3bIKA, TIPOMCXOKICHHE | TEeKCTOM, 2. Correct the
U pa3BUTHE. CocTaBleHHe mistakes
3.Explain the
OIIOPHOTO .
meaning of the
rioccapus, words.
AynupoBaHue 4. Where did the
Discover the | English Language
history of English | come from?
28.| cTtopus aHMHIICKOTO PaGora ¢ .1. Fill in the gaps.
SI3bIKa, IPOUCXOXKICHUE | TEKCTOM, 2. Correct the
U pa3BUTHE. Cocrasnenune mistakes
OIIOPHOT'0 3.Explain the
rioccapus, meaning of the
AynupoBaHue words..
English and

Empire, or The Sun
Never Sets on the

English Language
29.| HauunonanbHble sA3bIKA U | [Iuckyccus .Prove: Language
rio0anu3aus. Are you for diversity- culture
language diversity. '
diversity? . Express the idea
' What impressed

you?




30.| bpuranckuii u Pabota ¢ Do you agree that
aMEepUKaHCKHH TEKCTOM, some people
AHTJIMACKUN S3BIK- CoCTABIICHHE exaggerate  the
pazIuyusl. OIOPHOTO difference N
between  British
rroccapus, and American
Aynuposanue English?
Varieties of
English
31.| Bpuranckuii AynupoBaHue Tasks:1. Fill in the
AHTJIMHACKUH SA3BIK, gaps.
LIOTIAHACKHA, 2.True or False
rad’JIbCKUH, YIJIbCKUM. 3.Multiple choice
4. Express the
idea What
impressed you?
32.| 3aMMCTBOBAHUS B Pabota c Tasks:1. Fill in the

PYCCKOM $3BIKE: 33 U
IIPOTHUB.

TCKCTaMH Ha

PYCCKOM SI3BIKE ,

CocraBienue

gaps.
2.True or False
3.Multiple choice

4. Key ideas
OIIOPHOTO 5 New
rjaoccapus, vocabulary.
AynupoBanue 6. Express the
idea: What
impressed you?
Present your own
examples  from
everyday life
situations.
33.| Moxer 1 PaGora c Tasks:1. Fill in the
TIOJIUTHYCCKast TEKCTOM, gaps.
KOPPEKTHOCTh OBITh HE | CocrapneHme 2.True or False
KOPPEKTHOI? OIOPHOTO 3.Multiple choice
4. Express the
riioccapus, idea What
AynupoBaHue impressed you?
34.| HaunonanbsHble peanun | Juckyccus Why is it
B SI3BIKAX important to know
and study national
realities in the
languages?
35.| HanmonanbHbIEe peanuu Pabora ¢ Express the idea
B SI3BIKAX TEKCTOM, What impressed
CocraBienue you?
Present
OTIOPHOTO

peculiarities  of
realities.




rioccapus,
AynupoBaHue
36.| bynymee anrnuiickoro | Auckyccus Your own vision | 4 1
SI3bIKA. of the future of the
English language.
English  around
the world.
37.| SA3bIKOBas MO3auKa. AynupoBaHue Advantages and | 4 1
disadvantages of
past and present.
38.| Jlekcuko- Jlekcuko- 5 1
rpaMMaTH4EeCKUN TECT rpammarnueckuii | 1) Filling  Gaps.
No3. tect Ne3. 3anojHeHue
MPOITYCKOB B
CBA3HOM  TEKCTe
CJIOBaMHU,
MPETI0KECHHBIMU
HIDKE, BBIOpaB A,
BorC.
2)Word-Building.
3anosiHeHHe
MPOITYCKOB
TEeKCTa
MOAXOISAIINMH TI0
CMBICITY
MIPOU3BOIHBIMU
39.| HanmoHanbHBIN SI3BIK Juckyccus 4 4
Kak Croco0 BBIPKEHUS Is a language a
HaIlMOHAJILHOM mirror of culture?
KYJIbTYPBI U
MEHTAJIUTETA.
40.| TTogroroBka x [ToBTOpEHME [ToBTOpEHME 4 10
AuddepeHunpoBaHHOMy | y3ygenHoro U3Y4YEHHOTO
3a4ery. JTeKCHUeCKoro u | IEKCHYECKOTO |
IPAMMATHIECKOTO rpaMMaTHYeCKOro
Marepuana:
Matepraia TecT, mpoexT.

3.TpeGoBanusi M PpeKOMEHJAUUHM IO BBIIOJHEHHI0O CAMOCTOSATEJNbHBIX PpadoT
00y4YaKOILIHUXCSH, KPUTEPUH OLlCHUBAHUSA

IIppy moAroTOBKE K JAMCKYCCHM M BBICTYIUIGHHI0O Ha KpPYIVIOM CTOJIe CTYJIEHTY
PEKOMEHIyeTCs CeIyrolas maMsITKa:

[IpoBenenune Kpyrioro crojia TpeOyeT OONBIION MOATOTOBUTENBHOM PabOThI CO CTOPOHBI
CTYJIEHTOB, KOTOpBIE JMAOJDKHBI MOA00paTh JMUTEpaTypy, COCTaBUTh IUIAH M PACKPHITh
cojiepaHue BbICTyIUIEHHUS. [IpM MOATrOTOBKE K BBICTYIUIEHHIO, @ TaKXKE€ K YYacTHIO B
JTUCKYCCUM Ha KPYTJIOM CTOJIe, HEOOXOIUMO U3YUUTh MPEATIOKEHHYIO JINTEPATYPY U BHISIBUTH
OCHOBHBIE TIPOOJIEMHBIE MOMEHTHI BBIOPAHHOH IS paCCMOTPEHUS TeMBI. [[po10KUTENHPHOCTh
JIOKJIaZia Ha KPYIJIOM CTOJIE HE JIOJKHA MPEBbIIIATh YCTAHOBIEHHOIO PETJIAMEHTa, B CBA3M C
4eM, MarcpHall JOJKCH ObLITH THIATCIBHO npopa60TaH U COoACpKaTb TOJBKO OCHOBHBLIC




HOJIOKEHHU MTpeCTaBIeHHON TeMbl. [1o pe3ynpTaTaM 00CyKAEHUs OJHUM U3 CTYAEHTOB (WK
IPYNION) TOTOBUTCS IPOEKT PE3IOME, KOTOPOE 3aT€M paccMaTpuBaeTCs M NPUHUMAETCS
y4aCTHUKAaMU KpYIJIOro croiyia. Pe3roMe conepUT OCHOBHBIE BBIBOJIBI IPENJIOKEHUS, Kak
TEOPETUUECKOMN, TaK U MPAKTUYECKON HAIIPABIEHHOCTH, K KOTOPBIM IPUIIIM CTYAECHTHI B XO/€
00CyXJIeHUS paccMaTpPUBAEMOM TEMBI, a TAK)KE OCHOBHBIE BHIBOJIBI.

Imagine the school consisting of Russian and British advantages.
Compare the systems. Underline pros and cons.

What does it mean “a good student or a bad student”?

What do we study for?

Are you for language diversity?

Education is not received. It is achieved.

Pabora ¢ Texcrom. IIpu pabote ¢ TekcTaMU pEeKOMEHYETCSl M3y4darollee YTEHUE C
BBIJICJICHUEM KJIFOYEBBIX CJIOB U CMBICIOBBIX KOMIIOHEHTOB TEKCTA, & TAK)KE COCTABIICHUE
BOIIPOCOB, KOTOPbIE HMEIOT ITPOOJIEMHBIIN XapaKkTep, Kak BO BpeMsl, TaK U MOCJIE YTEHUs
tekcta. Kpurepuu ouenku: © CKOpocTh YT€HUS U IPOU3HOIIEHHE. * OTCYTCTBUE CMBICIOBBIX
OLIMOOK MU MEPEBOJIe WM NIEPECKa3e COAEePKaHUA TEKCTA. * APryMEHTHPOBAHHOE
paccykaeHue 1o Tekcty. MakcumainbHast OlleHKa — 5 0aiioB.

CocraBJjieHue rioccapus.

CryneHTbl TOTOBST INIOCCApUA MO JUCHUILUIMHE (BO3MOXKEH JIEKTPOHHBIN BapUaHT) U B
IpoLEecce U3yYEHHs IUCHUIUIMHBI MONOoHAT ero. Kpurepuu ouenku: ¢ Conepxanue u
NIEPEBO/] HOBBIX CJIOB U BBIPAXEHUM MPEACTABICHO MOJIHO U KOPPEKTHO (HA aHTJIUICKOM
s3bIKe). * Hanmmume Bcex M3y4eHHBIX CIIOB U BRIpKEHH. MaKkcuManbHas OlleHKa — 5 0aJiioB.

AyaupoBaHHe — pELENTUBHBIN BUJI PEYEBON EATEIbHOCTH WIH CMBICIOBOE BOCIIPUATHE
YCTHOTO COOOLIEHNS. AyTUPOBaHUE COCTOUT U3 OHOBPEMEHHOI'O BOCIIPUATHS SI3bIKOBOM
(GopMBI ¥ TOHUMaHUS COZIepKaHMsl BbICKa3bIBaHus. K ycloBUsM, onpenensitoiuM TpyaHOCTH
BOCTIPHSATHS PEUYH Ha CITyX, OTHOCITCS KPAaTKOBPEMEHHOCTh NPEAbABICHUS HHPOPMALIUH (10
7 MUHYT) ¥ OTpaHMUYEHHOE YUCIIO BO3MOKHBIX MPOCITYIINBAaHUI TeKCTa (JBa pa3a), a TaKxkKe
MOHMMAaHNE PEYU HE3HAKOMBIX JIIO/IeH, MHIMBUTyaJIbHbIE OCOOEHHOCTH IoJioca U peuH,
3a4acTyl0 OTCYTCTBUE 3pUTeNbHOM onopsl. [locne mpocnymmBanus 00yyaroummcest
npeJiaraeTcs BHIOJIHUTD 3ajaHus. J{71s1 HayabHBIX ceMecTpoB (4-5 ceMecTpbl) — 3TO, Kak
IIPaBUJIO, 1BA 33JJaHUs: BBIOOP OJTHOTO BapuaHTa U3 MPEUI0KEHHBIX OTBETOB U ONpeeIeHIE
BEPHBIX U HEBEPHBIX yTBEpKACHUH. /111 mociaenyomux ceMecTpoB 100aBisieTcs TpeThe
3a/laHue — 3all0JIHUTH IIPOITYCKH 10 TEKCTY. KpuTepnn oLleHKH: * yMEHHE TIOHUMATh
CoJIepKaHue aHTJIMIICKOM peur Ha CIIyX; ® IIPaBUIIBHOE BBIIIOJHEHUE 3aJaHUI TTOCIIE
IPOCITyIINBaHUA TeKCTa. MakcuMaibHas OlleHKa — 5 0aJljIoB.

[Tpy moAroTOBKeE Mpe3eHTAUMHU CIIEIYEeT YUECTh CIEAYIOIINE ATAlbl padOThI:

1. Onpenenenue ueneu.

2. Co3aHue KITIOUEBBIX HIIEH.

3. AnroputM mpe3eHTanuu (pa3paboTka CTPYKTYpPbI, CO3JaHUE OTEIbHBIX CIaiI0B,
COCTaBJIEHUE CBSI3aHHOM I1OCIIE0BATEIBLHOCTH CIIAUJIOB).

4. ITpopaboTKa BOIPOCOB U OTBETOB.

5. Jln3aiiH BBICTYIUICHUS.

6. Penerunus.

7. IlpoBenenue.



8. AHanu3 U OLICHKa.

IIpe3enTanus. [IpogykT camocToaTenbHON paboThI 00yUYaIOIIErocs, MPeICTaBIISIONINI co00H
nyonmunoe. [IpoBepstorcs ymeHus:

-PaBWJIBHO HCIOJB30BATh OCHOBHBIE TI'pPAMMATHUYECKHE, JIEKCHUECKHe M (hoHeTHdeckue
MOJICTIH TIOCTPOSHHS MHOS3BIYHOW PEYM, B KOMMYHUKATHBHBIX aKTaX WH()OPMATUBHOIO U
MHTEPAaKTUBHOTO XapaKTepa C MOHOJIOTMYECKOHN U THAIOTHYECKOH PeUbio;

- CTPOUTH JIOTWYHBIC, CBS3aHHBIC BBICKA3BIBAHUS PEMPOJYKTHBHOTO U IPOIYKTHBHOTO
XapakTepa, B TOM YHCIIe C apryMEeHTaIell ¥ BBIPAKCHUEM CBOETO OTHOIICHUS K TOIy4eHHOU
nHpopmanuu;

- mepenarb cobeceHUKY HHPOpManuioo (akTH4eckoro M MH(POPMATUBHOIO XapakTepa MU
aJleKBaTHO IIOHATH COOOIIEHNE COOECETHIKA;

- 0OMeHHMBAThCS MHPOPMAITUEH € IeNTBI0 KOOPIUHALIMN COBMECTHOM NESTEIHLHOCTH;

- TOBOPHTH C YETKUM MTPOH3HOILICHHUEM;

- ICHO OOBSICHUTB, 4TO BBI Uero-ro He nmoHumaere;

- HOHATH OOBSACHEHNE TEX WM MHBIX BOIIPOCOB B CUTYAllUU HEAOTIOHMMAHHUS;

- 4E€TKO BBIPa)KaTh CBOM MBICIIH U YYBCTBA.

PoneBasi mrpa - Onmnpenenenne 1enecooOpasHOCTH BbIOOpa BOIPOCOB W 3aJaHUN IS
3aKpeIuIeHUs] HOBOTO MaTepuania. BhIABIEHHE COOTHOUICHHS MEXIY YCIOBHO-PEYEBBIMH
3aJaHUSIMH ¥ YIIPAKHCHUSIMH  TIOJICTAHOBOYHOIO M TPaHC(OPMAIMOHHOTO BHIA U
PENPOYKTUBHOM AEATENbHOCTHIO. BBIsSBICHNE MOCIENOBAaTEILHOCTH BBITOJHEHHS 33/aHUH,
COBEPIICHCTBOBAHMSI HABBIKOB M YMCHHUH Y IIKOJBLHHKOB. BbIsSBICHHE pPalMOHAIBHOCTH
pacnpeseneHusi yueOHOTO BpeMEHH Ha IIOCTAaHOBKY LieJIeH 1 3a/1a4.

CoBMecTHasi AEATENBLHOCTD TPYIIIBI O] YIPABICHUEM IIPENONABaTeNs C LENbI0 PELICHUS
y4eOHBIX M MPO(ECCHOHATLHO-OPUEHTHPOBAHHBIX 3a/1a4 ITyTEM HMIPOBOTO MOAETHPOBAHHS
peanbHOW TpoOseMHO# cutyanuu. [1o3BosseT oleHNBaTh YMEHNE aHAIM3UPOBATh M PELIATh
TUIWYHBIE TPO(eCCHOHANbHBIE 3a/1a9H.

IIpoexTt: TBopyeckue - MpeAINONaralolIfe COOTBETCTBYIOIIEE O(OPMIICHHE PE3yIbTaTOB,
JICATEIbHOCTh YYaCTHUKOB HAMEYaeTCsl M Pa3BHBACTCS, MOJUUHSSICH MPHHATON TPYIIION
JOTHKE W WHTEpPecaM COBMECTHOW MEATENbHOCTH. Pe3ynbTaTel TpPOEKTa MOTYT OBITh
IpeJICTaBlIeHbl B (DOpME Ta3eThl, COUMHEHUs, BUICOPUIbMa, ApamMaTh3auuu u T. A. JIro0oi
IPOEKT TpeOyeT TBOPUECKOTO MOIX0AA.

JlekcHMKoO-rpaMMaTH4YeCKMii TecT - sBISETCS OJHOW M3 (QOpPM TEKyLIEro U HMTOrOBOTO
KOHTPOJIS 3HaHUH oOyuatomuxcs. Ero Ha3HaueHne cOCTOUT B MMPOBEPKE YCBOCHUSI MaTepualia
KOHKPETHOW TeMBbI WM OJIOKa TeM HM3ydaeMoro Kypca. TecT CIOCOOCTBYET 3aKperieHUIO
MOJIyYEHHBIX paHee TEOPETUUECKUX 3HAHUM, BEIpAaOOTKE HABBIKOB CaMOCTOSATEIbHONU paboThI,
MOBBIIICHUIO YPOBHS MOATOTOBICHHOCTH OOYYarONIMXCsl K OyayIIel MpakTUYecKord paboTe.
CTpyKTYypHO JIEKCUKO-TPaMMAaTHYECKUI TECT COCTOMT M3 psAla 3aJaHUM IO I'PaMMAaTHKE C
Y4E€TOM OCBOCHHOM JIEKCHMKHM [0 M3y4eHHBIM TemaMm. Kpurepuum OIEHKH: * MpaBUIBLHOCTH
BBIMIOJIHEHHBIX 33/J1aHUM; * YMEHHE YIPABIAThH CBOMM BpEMEHEM (BBIIOJIHEHHE BCEX
NPEUIOKEHHBIX 3aJlaHMi U MX CaMOCTOSTENIbHAs MPOBEPKa); * aKKypaTHOCTh O(opMieHus
(MUHUMaIbHBIE HCTIpaBJIeHHs ). MakcuManbHas OlleHKa — 5 0aJljIoB.

Jlekcuko-rpaMMaTH4eCKHil TeCT
1) Filling Gaps. 3anonHeHue nponyckoB B CBA3HOM TEKCTE CJIOBAMHU, MTPEI0KEHHBIMU
HUXe, BeIOpaB A, B or C.



2) Word-Building. 3amonHeHune NpomycKOB TEKCTa MOAXOMSIIUMH IO CMBICTY
MIPOU3BOTHBIMUA KOPEHHBIX CIOB (KOPEHHBIE CIIOBA MPUIIATAIOTCS ).

3) Correction of mistakes. B Tekcte ecTh CTpOYKH, B KOTOPBIX HET OMIMOOK W TE, B
KOTOPBIX €CTh JIMIITHEE (TOIBKO O/IHO!) CII0OBO. BhInucaTh mirHee cioBo (JIMOO0 raiodKy, eciu
BEpHas CTPOKa) B OJJaHK OTBETOB.

4) Multiple Choice. IIpoBepka moHMMaHUsI TEKCTa — BBHIOOpP MPABUIBHOTO BapuaHTA
OTBETa U3 psia MPEATOKEHHBIX (4 BapHaHTa OTBETOB K Ka)KJJOMY BOIIPOCY).

II. AynupoBanue. [IpociaymuBanue ayJMOTEKCTa COUOKYIBTYPHON UITH OOIIECTBEHHO
3HAaYMMOM TemaTuku. Bpems 3Byuanus o 1,5 munyr. JIBykpatHoe npeabsienue. [Ipoepka
c(OpMUPOBAHHOCTH OCHOBHOW/BTOPOCTENICHHON MH(MOPMAIUHU ayJHOTEKCTA.

1) OtBetbl Ha Bompockl 1o ayauorekcTy (Multiple Choice - BpiGop mpaBmiIbHOTO
BapuUaHTa OTBETA U3 Psa MPEI0KEHHBIX ).

2) True or False — Pemntb, BepHbI HJIM HEBEPHBI IPUBEACHHBIC MTPEIIOKCHUS.

IIpu noAroToBKe TBOPYECKOI0 33/IaHUS PEKOMEHIYETCSI MHTETPUPOBATh 3HAHUS U3 PA3IUYHBIX
o0yacTeid, apryMeHTUPOBATh COOCTBEHHYIO TOUKY 3PEHHUS IPU YACTUYHO PETJIaMEHTUPOBAHHBIX
3a/laHul, UMEIOIIUX HECTaHJAPTHOE PEIICHHE U IMO3BOJISIONIMX JAUAarHOCTUPOBATH YMEHHS.
TBopueckue 3aganus BkiItouyaioT cozaanue Culture Web (pabota B rpynnax), pazpadoTka Koaa
KYJIBTYPbl M IIEHHOCTEH B pa3HBIX KYJIbTypax (pabdoTa B TPYIIAax) U MOTYT BBITOJHATHCS B
WHIUBUIYATBHOM TIOPSIKE WIIA TPYIIIIONH 00yJarOIuXCsl.
Kpurepuu onenku:

ConeprxaTenbHBIN KOMIIOHEHT (ITOJTHOTA HH(OpMaIu, pasHooopazue, 00padboTKa,
HECTaH/IaPTHOCTh MOIXO0B)
[IpencraBienne uHbopManuu (JEKCHYECKass U rpaMMaTUyecKas CTOpPOHA pedH, OOIIEHHE C
ayauTopueil)

OTBeTHI HA BOMIPOCHI AYAUTOPHH
MaxkcuManbsHas OIeHKa — 5 0aIoB

3ammTa npoekra:

Kputepun onenkn:

- OLICHKA «OTJIMYHO» - Tema packpsITa B 3alaHHOM o0beMe. BricTyruienne narepecHoe u
OopurnHajgpHOe. bernas, Xopomo KOMIIO3ULMOHHO OPTaHW30BaHHas peub. B peun Her
rpaMMaTH4ecKuX OoIMOOK, peub Oorata pa3sHOOOpa3HBIMU IPAMMaTHYECKUMHU
KOHCTpYKUUsMU. B peun Het poHeTHueckux ommnbok. JIornuHble U CBSA3HbIE OTBETHI HA
BOITPOCHI CITYIIATENIEH.

- OI€HKa «X0pomo» - Tema PpacCKpbITa HE B ITIOJIHOM 00BbeMe: BBICKAa3aHHBIC TTOJIOKEHUS
HEAOCTAaTOYHO apryMCHTHPOBAHBI. CJ'IOBapHLII\/'I 3arac COOTBECTCTBYCT MOCTaBIICHHOM 3aga4c,
HUMCIOTCA HCTOYHOCTHU B €TI0 YHOTPCGJICHI/II/I. B peur NpUCYTCTBYKOT I'PAMMAaTUYICCKHC
OH_II/I6KI/I, HC 3aTPYAHAIONINEC TIOHUMAHUS, HJIN UCITIOJIB3YIOTCA 0,[[HOO6pa3HLIC
T'paMMAaTHYCCKUC KOHCTPYKIIHUHU. Peur B nienom IOHATHA, JOIMYCKAarOTCAd OTACIILHBIC
(1)0H€TI/I'—IGCKI/Ie omuOKku. JIornuHble U CBI3HBIE OTBETHI HA BOITPOCEI C HEOOJIBITAMU
HCTOYHOCTSAMH.

- OI€CHKA «yA0BJECTBOPUTECJIABHO» - Tema PpacCKpbIiTa B OrpaHUYCHHOM 00BbeMe: BBICKA3aHHBIX
MOJIOKEHUI Majio U OHU HE APTYMCHTUPOBAHBLI. CJ'IOBapHHﬁ 3arac COOTBETCTBYCT
IMOCTaBJICHHOMN 3aaa4d€c, UMCIOTCA OOJIBIIIFE HETOYHOCTH B €ro y1'IOTp€6J'IeHI/II/I. B pcuu
MMPUCYTCTBYIOT rpaMMAaTHYCCKUC OI_HI/I6KI/I, 3aTPpYAHAOMNEC TIOHUMAHUC. Peur B emom



IOHATHA, JOITYCKACTCsA 0O0IBIIIOE KOJTMYECTBO (bOHeTI/ILIeCKI/IX omuOok. Hemoruuueie u
HCCBA3HBIC OTBCTHI HAa BOIIPOCHL.

- OLICHKAa «KHE€YAOBJIETBOPUTECJIBbHO» - Tema HE pacKkpsbITa, COACPIKAHUC HE COOTBCTCTBYCT
KOMMYHHKaTHBHOﬁ 3aaadce. CJ'IOBapHOFO 3ariaca Hea0CTAaTOYHO JJIs BBITIOJTHEHHUA 3a1aHUs. B
p€uu NpHUCYTCTBYIOT I'paMMaTH4YCCKUEC OI_HI/I6KI/I, MPENATCTBYOIINEC TIOHUMAHUIO. Ilonnmanue
p€4uu 3aTpyAHCHO HU3-3a 0OJIBIIOr0 KOJIMYECTBA (bOHeTI/I‘IeCKI/IX omunOoK. McneIThIBaeT
TPYAHOCTHU HA OTBCTEHI 110 BOIIPOCAM.

4. PexoMeHIallUM O CAMONOATOTOBKE K MPOMEKYTOYHOM aTTeCTANMH MO JUCHHUIIJINHE
CoOecenoBaHHe HA 3a4eTe

OneHOYHbIE MATEPHAJIBI ISl IPOBEIEHNUsI MPOMEKYTOYHOM ATTeCTANMM MO THCIIATIIHHE
y‘-H/ITI)IBaIOTCSI BCEC 6aJUH)I 3a HpaKTI/IqGCKI/IG 3adaHusd, TBOp‘-IGCKI/IC I/IH[[I/IBI/IILyaJII)HI)Ie 3adaHusd,
MIOJITOTOBKA MIPE3CHTAIIMH, YIaCTUE U MHUIIMATHBA B POJICBBIX UTpaX, JUCKYCCHUsX, JeOaTax.

JuddepeHnpoBaHHbIN 3a4€T COCTOUT U3 3 BOIIPOCOB:

1. Jlekcuko-rpaMMaTH4YeCKHil TeCT;
2. CobOecemoBaHue IO TEMaM;
3. 3amuta npoexta: «How to help children love school». “My Ideal school of future — And

I am headmaster of it”. “Language diversity — what does it mean?”
Cucrema oueHUBaHUs.

Obyuaromuecs, He HaOpasiue 61 6amia B TeueHUE CeMeCTpa, WM HE COTJIACHBIE C OLIEHKOM,
MOJYYCHHOW TI0 WTOraM TEKYIIErO0 KOHTPOJII B CEMECTpe, MPOXOAST MPOMEKYTOYHYIO
arrectaiuio B popme {uddepennrpoBanHoro 3avera,

[Tpu mpoBeneHNHN MPOMEXYTOUHOM aTTECTalluU Pe3yibTaThl, MOJYYEHHbIE 00y4aromUMCs B
ceMecTpe, MepeBOIsATCS B (GopMarT TPAAWIHMOHHOW OIEHKA B COOTBETCTBHM CO INKaJOH
nepeBoja 0asioB:

— 60 6ayI0B M MEHee — «HEYJOBJICTBOPUTEIBHO;
— 0T 61 10 75 6amIoB — «yJOBIETBOPUTEIHHOY;
— 0T 76 10 90 GaIoB — «XOPOIIOY;

—0ot1 91 1o 100 GanyIoB — «OTIUYHOM.

L. Read the text, then choose the correct answer (A, B, C or D) for question 1-7.
Should children be allowed to retake tests?

On History of the University of London

In the early 19" century Oxford and Cambridge were the only two universities in England.
The cost of education at these universities was so high that only the sons of the wealthier classes
could afford to attend. But more restrictive still were the religious tests: only Church of England
members could attend. It was to overcome these limitations that in 1827, in Gover Street, London,
a non-denominational college — “University College” — was founded. Its first years were years of
struggle for survival against hostile forces of the Church and State. The “godless” college was
opposed by Archbishop of Canterbury, Sir Robert Peel and the Prime Minister, the Duke of
Wellington, who opened a rival institution — King’s College.

In 1836 these two institutions, University College and King’s College, joined forces
through a typically English compromise. Each retained the control of its own internal organization,



faculty and teaching; a separate body, the University of London, was created to “conduct the
examination of and confer degrees upon their students”. Thus was born the University of London.
The long reign of Victoria saw many changes in the University. Medical schools of the
various teaching hospitals, Bedford College for women, Imperial College of Science and
Technology, and many others. The famed London School of Economics was a new-comer in 1895.
Up until 1900 the University was only an examining body, but in that year an Act of
Parliament allowed the first actual teaching on any level. Today the University has much the same
form of organization adapted to accommodate its increased size and complexity. It is governed by
a Vice-Chancellor, a Court, and a Senate. The Senate composed of representatives of the
constituent colleges and school nominees of the crown, the London Country Council, certain
professional bodies and graduates, is the supreme academic authority. The Court, also broadly
representative body, allocates to the colleges money derived from the national government and the
London Country Council. In brief, the University of London is a federation of colleges, each
largely independent, and the whole independent of the British Parliament in academic matters.
1. According to the text in the 1% half of the 19" century .
A Oxford and Cambridge were founded
B there were only two universities
C the history of University of London began
D the University College and the King’s College were closed

2. In 1836 the King’s College and the University College lost the following privilege: .
A to have their own internal structure
B to have their own buildings
C to hold examinations for the University degree
D to provide modern teaching

IL. Read the text and choose the most appropriate answer.

All British children must stay at school from the age of 5 until they are sixteen. Many of
them stay longer and take school-leaving exams when they are 18. Before 1965 all pupils of
state schools had to go through special intelligence tests and went to secondary schools of
different types (grammar, technical, modern) according to the results of these tests. Grammar
schools provided academic education for the best, technical schools offered technical or
commercial courses, and at a modern school one could learn some trade.

Nowadays schools of these types still exist, but the most popular type is comprehensive
school introduced in 1965. A comprehensive school usually has the humanities, sciences and
education with a practical bias combined under one roof. Pupils may change their specialisation
inside one school. Schools of this type have physics, maths, chemistry, languages, geography,
biology, history and art, as well as commercial and domestic courses. There are many private
schools which the state does not control. In Britain they are called 'public schools' and charge
fees for educating children. Many of them are boarding schools where pupils live during the
term time.

At the age of 16 pupils take General Certificate of Secondary Education exams in several
subjects. After that they can try to get a job, go to college of further education, or stay at school
for another 2—3 years. If they stay at school after 16, or go to a college of further education,
they take school-leaving A-level exams at the age of 18. After that, they may choose to go to a
university or a college of higher education.

University life is considered an experience. The exams are competitive but the social life and
living away from home are also important. The social life at universities and colleges is usually
excellent, with a lot of clubs, parties and concerts.

A. British children must stay at school till they are 16.
B. There is not exactly information.



C. There are no strict rules.

D. British children must stay at school till they are 18.
2. Comprehensive schools
A. Don’t pay attention to practical skills.
B. allow pupils to change specialization.
C. don’t allow pupils to change specialization.
D. Comprehensive schools are not popular

I1. Agree or disagree.
1.Pupils of state schools had to go through intelligence tests.
3. Secondary schools were subdivided into grammar, technical and modern schools.
4. Grammar schools provided academic education, technical schools offered technical or
vocational courses, at modern schools one could learn a trade.
5. Comprehensive schools combine all types of education under one roof.
6. State does not control public schools.
7. After passing General Certificate of Secondary Education exams you can work, go to a
college of further education or continue education at school.
8. After passing school-leaving A-level examinations you can go to a university or a
college of further education.
9. Graduates of a university can get the Bachelor's or Master's degree.
10. University exams are competitive

I11. Read the text, open the brackets using the right form of the verb.
Education in 19th Century England

In the 19th century education greatly (1. improve) for both boys and girls. In the early 19th
century there (2. be) dame schools for very young children. They (3. run) by women who
(4.teach) a little reading, writing and arithmetic. However many dame schools were really a
child minding service.

Nevertheless in the 19th century Friedrich Frobel (1782-1852) and Maria Montessori (1870-
1952) (5.know, invent) more progressive methods of educating infants.

Girls from upper class families (6. teach) by a governess. Boys often (7. send) to public
schools like Eaton. In Victorian public schools boys (8. teach) the classics like Latin but little
else. Science and technical subjects (9. neglect). Public schools also placed great emphasis on
character building through sports and games.

Middle class boys (10. go) to grammar schools. For Middle class girls there (11be) private
schools where they (12. teach) 'accomplishments' such as music and sewing.

At the beginning of the 19th century a man (13.name) Joseph Lancaster (1778-1838) invented
a new method of educating the working class. In th

IV.Listening

Listen to Daphne and Bill discussing children’s education today.

Decide whether these statements about boarding schools T (True) or (F) False Write down
the correct letter?

Boarding schools provide the best education for children.

Children at boarding schools don’t learn what they should.

Being together with other kids helps children to cope with problems later.
Children in boarding schools are like in prison.
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Activity 2. Listen to the conversation and fill the gaps.

1. All kids ... about having to go to school.

2. In fact parents are ... to give their children the best education they can.

3. In boarding schools they meet other children and learn how ... with them every day

V. Read the text below. Use the word given in capitals at the end of each line to form

a word that fits in the space in the same line.
TWO LANGUAGES

Britishand 1 English are two main variants of English. Besides
them there are: __ 2 Australian, Indian, New Zealand and other
variants. They have some 3 in
__ 4, grammar and vocabulary,
but they are easily used for 5 between people living in these
countries. American English begins its history at the _6__of the
17-th century when the 7 English-speaking
__ 8 began to settle on the Atlantic coast of the American
continent. The language which they brought from England was the
language spoken in England during the reign of Elizabeth the First.
Inthe 9  period the task of Englishmen was to find names for
places, animals, plants, customs which they came across on the
American continent.

AMERICA
CANADA
PECULIAR
PRONOUNCE
COMMUNICATE
BEGIN

ONE

SETTLE

EARLY

Read the text. Some of the lines are correct and some have a word which should not be

there. If the line is correct, put a tick (¥) in the space provided. If the line has a word

which should not be there, write it in the space provided.
ON THE WEB
'you love words you love of learning more about the English language,

is is the website for you. Have you ever wondered why the "h" is less
lent in the words heir, honour, hour, honest? And although you have
‘obably being been taught that it is incorrect to use double negatives
English, it was not always like that, as you will to learn from this
ebsite. This is a chance to ask experts if you will have a question.
here is a "word of the day" where an most unusual word and its origins
e explained. There are an explanations of the origins of some famous
1otations. There you can find a lot of word games, articles about global

nglish and ELT magazine. You can to learn about borrowed words




Grammar

Activity I. Correct mistakes.
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10

11.
12.
13.
14.
15.

1.
2.
3.

The Sydney a capital of Australia?

Mississippi River a largest in North America?

As tourist you have to visit Tower of London and Trafalgar Square.

Have Ann objected our plan?

What are latest news?

The Trafalgar Square is in centre of London, is it?

He express his disbelieve?

My efforts are aimed on making translation.

Can you tell me something interesting about history of Kremlin and Red Square?

. You can visit the museum free.

. He reacted silly.

. Exercise 10 is easyer than the exercise 9.

. The Queen Elizabeth lived in the Buckingham palace.
. I am busy, I am doing my research.

. Tower of London is one of oldest building in city.

. Look! Such a suny weather we are have!

. How is called a capital of the Great Britain?

. Is Peter know English badly than you?

. He could hard explain his point of view

Activity II. Open the brackets using Participle I or II.

The student (make) a presentation gives a lot of interesting examples.

(Read) the text I came across of many unknown expressions.

(Feel tired) he didn’t react to our request.

(Be in two minds) he can’t make any conclusion.

(Not know) the reason of failure, it’s difficult to blame a person.

The English language (spread) very quickly is aiming to be the global language.
(Be prone to) dishonesty he uses different hanky-panky.

(Not know) the language, it is difficult to work in any foreign country.

People (study) Japanese have a great difficulty in pronunciation.

(Travel) all over Britain he heard a lot of accents of the language.

(Not approve) us he insisted on his decision.

(Be) intelligent he knows three foreign languages.

The Financial Times is an international business paper (concern) with economics.
(Approve) his point of view he tried to be argumentative.

(Invite) to take part in the conference in London, she accepted the offer.

Activity III. Translate from English into Russian.
Kaxk na3piBatoT Bammurron?
Urto uzBecTHO 0 coObITHAX B bputanun?
Kak numercst 3To cnoBo?



XN R

9

10.
1.
12.

Kuura norepsina.

C gyem accouuupyercs «Jlocyr»?

Sl pazouapoBaHa cBOeH HeygayeH.
«Ecmmy Hanucano KurmmHrom.
Kakyro pexnamy ceiiuac nmoxkasbiBaroT?
Korna Opima ocHoBana TiomeHb?

. Kakue BbIcTaBKM OpraHu3oBaHbl B My3ee Mamaposa?

. He 3Has ropoaa, s HE 3HaJI, YTO NOCETUTb.

. Bemrpas, oHU AOKa3aJIM, 4YTO OHU JIyYIIHE.

. Bynydn typuctoMm B SnoHuH, s IOCETUII MHOTO MY3€E€EB.

. Korna MHe 00bscHIIN, KOT'/1a €ro BIOXHOBUIIM, KOTJ]a €My BO3Pa3HIIH.

Kuawra, morepsianas Jl>)xoHom, Oblia HaliieHa AHHOM.

Activity IV. Use articles — a, an, the, Zero.
Who won....lot of battles in....of ...Independence.
.....baker is .....person who bakes....bread and ....cakes.
He left.....hour ago.
We were in London...last year, ....next year we’ll go to Spain.
Is it your first visit to .....British Museum.
There is .....theatre in ...center of ...town.
Have you been to.....Urals? What.....fantastic mountains!
What is...main idea of .....book?
Where is.... Trafalgar Square?

....Lake Baikal is ...deepest lake in ...world.

...Amur flows into...Pacific Ocean.

...United Kingdom is ...island state.



